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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Π.Ε.& Δ.Ε. 
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ΠΡΟΣ: Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπ/σης (ΠΥΣΔΕ)

Ταχ. Δ/νση: Α. Παπανδρέου 37 
Τ.Κ.-Πόλη : 15180 Μαρούσι 
Πληροφορίες: I. Μαστροκώστα 
Τηλέφωνο : 210 344 2916

ΚΟΙΝ.: Περιφερειακές Δ/νσεις Π.Ε. & Δ.Ε. Εκπ/σης

ΦΑΧ : 210 344 2365

ΘΕΜΑ: « Άδεια άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή»

Σχετικά με τη χορήγηση άδειας άσκησης ιδιωτικού έργου με αμοιβή, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 31 του Ν.3528/2007 (ΦΕΚ 26/τ.Α'/9-2-2007) σε Διπλωματούχους 
Μηχανικούς, οι οποίοι διορίσθηκαν και υπηρετούν στο Δημόσιο ως εκπαιδευτικοί της 
Δ/θμιας Εκπαίδευσης, σας διαβιβάζουμε το αριθμ. 17228/11-7-2014 έγγραφο-απάντηση του 
Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας, σε σχετικό ερώτημα του Υπουργείου Διοικητικής 
Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, προκειμένου να ληφθεί υπόψη το 
σκεπτικό του ανωτέρω εγγράφου στη χορήγηση της αιτούμενης άδειας από τα Περιφερειακά 
Υπηρεσιακά Συμβούλια Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.

Επισημαίνεται, ότι το εκάστοτε Περιφερειακό Υπηρεσιακό Συμβούλιο Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης (ΠΥΣΔΕ), που επιλαμβάνεται των αιτήσεων των ενδιαφερομένων εκπαιδευτικών, 
δεν θα πρέπει να εστιάζει μόνο στο εάν η εξωυπηρεσιακή δραστηριότητα του εκπαιδευτικού 
συμβιβάζεται με τα καθήκοντα της θέσης του και δεν παρεμποδίζει την ομαλή εκτέλεση 
αυτών, αλλά θα ποέπει να λαυβάνει υπόώη του να unv θίνει οικονουικά. έστω και έυιιεσα. 
άλλους επαννελματικούς κλάδους ή κατηνοοίες εονα£οιιένων. παοένονταε το δικαίωυα στο 
Δηιιόσιο Υπάλληλο να ασκεί παράλληλα υε το κύριο επάννελαά του και άλλο επάννελυα.

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΙΩΑΝΝΑ ΚΟΡΟΜΠΕΛΗ

Συν/να: Όπως οι ταινίες 
Εσωτερική διανοιιή:

-Δ/νση Διοίκ/σης Προσ/κού Δ.Ε. Τμήμα Β'
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Προς
Το Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και 
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
Διεύθυνση Διοίκησης Ανθρώπινου Δυναμικού 
Τμήμα Δικαιωμάτων & Υποχρεώσεων 
Βας. Σοφίας 15 
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/ Κοινοποίηση: 
ν Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 

Γενική Διεύθυνση Διοίκησης Π.Ε. & Δ.Ε. 
Διεύθυνση Προσωπικού Δ.Ε.
Τμήμα Β’
Ανδρέα Παπανδρέου 37 
15180 ΜΑΡΟΥΣΙ

Θέυα: Άσκηση Ιδιωτικού Έργου με Αμοιβή

Κύριοι,

Σε απάντηση του με Αριθμ.Πρωτ.:ΔΙΔΑΔ/Φ.57/337/10071/20.06.2014 
(Αριθμ.Πρωτ.ΤΕΕ:17228/30.06.2014) εγγράφου σας και όσον αφορά τη χορήγηση 
άδειας άσκησης ιδιωτικού έργου ή εργασίας με αμοιβή σε Διπλωματούχο Μηχανικό 
Δημόσιο. Υπάλληλο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 31 του Νόμου 3528/2007 
(Υπαλληλικός Κώδικας), αναφέρουμε τα ακόλουθα:

Η άσκηση από Δημόσιο Υπάλληλο ιδιωτικού έργου με αμοιβή είναι δυνατή μόνο 
μετά από άδεια της Υπηρεσίας του, η οποία ελέγχει τη συμβατότητά του έργου προς 
τη δημοσιοϋπαλληλική του ιδιότητα.

Οι Μηχανικοί Δημόσιοι Υπάλληλοι, οι οποίοι θέλουν να ασκήσουν ιδιωτικό έργο 
με αμοιβή οφείλουν, πριν την έναρξη της απασχόλησής τους, να υποβάλουν σχετικό 
αίτημα στην Υπηρεσία τους προκειμενου να τους χορηγηθεί η σχετική άδεια. Στο 
αίτημά τους θα πρέπει να αναφέρουν την ακριβή περιγραφή της αιτούμενης ιδιωτικής 
εργασίας, η οποία θα πρέπει να συμβιβάζεται με τα καθήκοντα της θέσης του 
υπαλλήλου, τη χρονική διάρκεια απασχόλησης, την προβλεπόμενη αμοιβή και ότι η 
εργασία θα πραγματοποιείται κατά τις μη εργάσιμες ώρες και ημέρες και εφόσον ο 
υπάλληλος κληθεί από την Υπηρεσία του θα πρέπει να προσέλθει άμεσα για την 
αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών. Στην περίπτωση που το έργο είναι τεχνικό, 
απαιτείται να έχουν άδεια άσκησης επαγγέλματος σε ισχύ.
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s. ΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ

Σημειώνουμε, ότι το εκάστοτε Υπηρεσιακό Συμβούλιο, που επιλαμβάνεται των 
αιτήσεων των ενδιαφερομένων υπαλλήλων, δεν θα πρέπει να εστιάζει μόνο στο εάν 
η εξωυπηρεσιακή δραστηριότητα του υπαλλήλου συμβιβάζεται με τα καθήκοντα της 
θέσης του και δεν παρεμποδίζει την ομαλή εκτέλεση αυτών, αλλά θα πρέπει να 
λαμβάνει υπόψη του να μην θίγει οικονομικά, έστω και έμμεσα, άλλους 
επαγγελματικούς κλάδους ή κατηγορίες εργαζομένων, παρέχοντας το δικαίωμα στο 
Δημόσιο Υπάλληλο να ασκεί παράλληλα με το κύριο επάγγελμά του και άλλο 
επάγγελμα.

Με εκτίμηση 
Ο Πρόεδρος

Χρήστος Σπίρτζης


